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Terni, 04/03/2019

Al Sito Web
Agli Atti

AVVISO SELEZIONE INTERNA TUTOR ED ESPERTI

PROGETTO : FSEPON-UM-2018-64
“Competenze di Cittadinanza globale”

OGGETTO:  Acquisizione disponibilità personale interno
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti
per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso Prot. AOODGEFID/3340 del 23/03/2017 “Potenziamento
delle competenze di cittadinanza globale”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE).
Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi - Azione 10.2.5 Azioni
volte allo sviluppo delle competenze trasversali Sottoazione 10.2.5.A Competenze trasversali.  – 
Progetto 10.2.5A-FSEPON.UM-2018-64 “Competenze di Cittadinanza globale”

AVVISO AOODGEFID/3340 del 23/03/2017
CODICE PROGETTO 10.2.5A-FSEPON-UM-2018-64
CUP J47117000220007

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTO il Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014
– 2020. ; Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento
delle competenze chiave degli allievi - Azione 10.2.5  Azioni volte allo sviluppo delle competenze
trasversali  Sottoazione  10.2.5.A  Competenze  trasversali.   –Avviso  Prot.  AOODGEFID/3340  del
23/03/2017 “Potenziamento delle competenze di cittadinanza globale”.

VISTA la nota M.I.U.R. AOODGEFID/23587 del 23/07/2018 di autorizzazione all’avvio delle attività per la
realizzazione del Progetto;

VISTO il provvedimento Dirigenziale prot. n. 5339/IV.5  del 15/09/2018, relativo all’assunzione in bilancio
del progetto autorizzato;

VISTO il Decreto Legislativo n. 165 del 30/03/2001; 
VISTO il  Decreto Legislativo n.  50 del  18/4/2016 recante  “Codice dei  contratti  pubblici”,  modificato dal

D.Lgs. 19 aprile 2017, n. 56, recante “Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 18
aprile 2016, n. 50”, nonché alle relative previsioni attuative (Linee Guida A.N.A.C.).

VISTO il  Decreto  del  Presidente  della  Repubblica  8  marzo  1999,  n.  275,  recante  “Norme  in  materia  di
autonomia delle istituzioni scolastiche”;

VISTO il  Decreto Interministeriale   n° 129 del  28 agosto 2018 ,  recante  il   regolamento concernente  le
Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche;
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VISTE le Linee Guida dell'Autorità di Gestione per l'affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di
importo  inferiore  alla  soglia  comunitaria   e  l'Aggiornamento  delle  stesse  diramato   con   nota
MIUR.AOODGEFID.REGISTRO UFFICIALE(U).0031732.25-07-2017 ed elaborate  in  conformità
al  D.Lgs.  18  aprile  2016,  n.  50,  recante  "Codice  dei  contratti pubblici", come modificato, da
ultimo,  dal  D.Lgs.  19 aprile  2017,  n.  56,  recante  "Disposizioni  integrative  e correttive  al  decreto
legislativo 18 aprile 2016, n. 50", nonché alle relative previsioni attuative;

VISTA la  nota  MIUR.AOODGEFID.REGISTRO  UFFICIALE(U.0034815.02-08-2017  “Fondi  Strutturali
Europei  –  Programma  Operativo  Nazionale  “Per  la  scuola,competenze  e  ambienti  per
l’apprendimento” 2014 – 2020 – Attività di formazione –Iter di reclutamento del personale “esperto” e
relativi aspetti di natura fiscale,previdenziale e assistenziale. Chiarimenti”;

VISTO il Regolamento di Istituto per il conferimento di incarichi ad esperti interni ed esterni ;
VISTE le delibere degli OO.CC.;
VISTO che il Progetto PON FSE Competenze di cittadinanza globale  è articolato nei seguenti moduli con

svolgimento didattico entro agosto 2019 e rendicontazione entro  dicembre 2019 :

Sottoazione Codice identificativo 
del progetto

Titolo modulo Importo
autorizzato modulo

10.2.5A 10.2.5A-FSEPON-
UM-2018-64

#CITTADINICONSAPEVOLI € 5.682,00

10.2.5A 10.2.5A-FSEPON-
UM-2018-64

IL NOSTRO CONSIGLIO
COMUNALE: perché anche noi 
contiamo!

€ 5.682,00

TOT. € 11.364,00

RILEVATA la necessità di impiegare tra il personale interno le seguenti figure per lo svolgimento e la 
realizzazione del progetto;

RENDE NOTO

CHE  E'  APERTA  UNA  PROCEDURA  DI  SELEZIONE  DEL  PERSONALE  INTERNO  MEDIANTE
COMPARAZIONE  VALUTATIVA  DELLE  PROFESSIONALITA'  PER  L'AFFIDAMENTO  DEI  SEGUENTI
INCARICHI:

 N. 2  TUTOR d’AULA E N. 2 ESPERTI 

PER IL  CONSEGUIMENTO  DEGLI  OBIETTIVI  E  LA  REALIZZAZIONE  DELLE  ATTIVITA’  DI  SEGUITO
SPECIFICATE

N. 2 tutor d’aula
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Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle  competenze  chiave degli  allievi,  anche mediante il  supporto dello
sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. 
Azione 10.2.5 Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali Sottoazione 10.2.5.A Competenze trasversali.  –
Avviso Prot. AOODGEFID/3340 del 23/03/2017 “Potenziamento delle competenze di cittadinanza globale”.

        (Il progetto in dettaglio è allegato alla C.I. n. 178)

TUTOR Mod
ulo

Titolo / Disciplina Durata DESTINATARI

N. 1
Importo orario € 30,00 1 #CITTADINICONSAPEV

OLI

3
0

ore Alunni Primaria

N. 1
Importo orario € 30,00 2

IL NOSTRO CONSIGLIO
COMUNALE: 
perché anche noi contiamo!

3
0

ore Alunni Primaria/Sec. I°

I tutor d’aula designati in base alla selezione dovranno svolgere i compiti seguenti:

1. predisporre,  in collaborazione con l’esperto,  una programmazione dettagliata dei  contenuti  dell’intervento,
suddivisi in moduli corrispondenti ai segmenti disciplinari;

2. curare che nel registro didattico e di presenza vengano annotate le presenze e le firme dei partecipanti, degli
esperti e la propria, l’orario d’inizio e fine della lezione;

3. segnalare in tempo reale se il numero dei partecipanti scende sotto lo standard previsto;
4. curare il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenza ingiustificata;
5. interfacciarsi con gli esperti che svolgono azione di monitoraggio o di bilancio di competenza, accertando che

l’intervento venga effettuato;
6. inserire tutti I dati nella piattaforma predisposta dall’Autorità di Gestione dei PON

La selezione dei 2 tutor avverrà tenendo conto dei seguenti titoli:

Elenco dei titoli valutabili Punti

Laurea ordinaria 
Laurea triennale
Diploma scuola secondaria di 2° grado 

Punti 3 (max 1 titolo)
Punti 2 (max 1 titolo)
Punti 1 (max 1 titolo)

Punteggio max 3

Esperienza di progettazione europea
Punti 1 per esperienza

Max 2 Pt.

Certificazione/ autocertificazione  Competenze informatiche Punti 3
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Esperienza di esperto e/o tutor in progetti ministeriali
Punti 2 per ogni esperienza

Max 6 Pt

Esperienza in progetti di didattica laboratoriale/innovativa
Punti 2 per ogni esperienza

Max 6 Pt

Supporto alla progettazione del modulo autorizzato Punti 5

Docenza nello stesso ordine di scuola 
Punti 5

A parità di punteggio ha la precedenza il docente dello stesso ordine di scuola dei destinatari del modulo. A parità di
punteggio e precedenza prevale la posizione nella graduatoria di Istituto.

N. 2 Esperti

Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle  competenze  chiave degli  allievi,  anche mediante il  supporto dello
sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. 
Azione 10.2.5 Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali Sottoazione 10.2.5.A Competenze trasversali.  –
Avviso Prot. AOODGEFID/3340 del 23/03/2017 “Potenziamento delle competenze di cittadinanza globale”.

        (Il progetto in dettaglio è allegato alla C.I. n. 178)

ESPERTO Mod
ulo

Titolo / Disciplina Durata DESTINATARI

N. 1
Importo orario € 70,00 1 #CITTADINICONSAPEV

OLI

3
0

ore Alunni Primaria

N. 1
Importo orario € 70,00 2

IL NOSTRO CONSIGLIO
COMUNALE: 
perché anche noi contiamo!

3
0

ore Alunni Primaria

Gli esperti cureranno lo svolgimento delle lezioni.
La selezione delle due figure di esperti avverrà tenendo conto dei seguenti titoli:

Requisito d’accesso:
Almeno una esperienza in progetti di didattica laboratoriale/innovativa nello stesso ambito tematico del Modulo 
scelto

Elenco dei titoli valutabili Punti
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Laurea ordinaria 
Laurea triennale
Diploma scuola secondaria di 2° grado 

Punti 3 (max 1 titolo)
Punti 2 (max 1 titolo)
Punti 1 (max 1 titolo)

Punteggio max 3

Esperienza di progettazione europea
Punti 1 per esperienza

Max 2 Pt.

Certificazione/Autocertificazione  Competenze informatiche Punti 3

Supporto alla progettazione del modulo autorizzato Punti 5

Esperienza di esperto e/o tutor in progetti ministeriali e/o attinenti 
alle tematiche del Modulo

Punti 1 per ogni esperienza

Ulteriori esperienze in progetti di didattica laboratoriale/innovativa
nello stesso ambito tematico del Modulo

Punti 2 per ogni esperienza 

Docenza nello stesso ordine di scuola 
Punti 5

A parità di punteggio ha la precedenza il docente dello stesso ordine di scuola dei destinatari del modulo. A parità di
punteggio e precedenza prevale la posizione nella graduatoria di Istituto.

PROCEDURA  AFFIDAMENTO INCARICHI

Tutti coloro che sono interessati all'affidamento dell'incarico e che sono in possesso di idonei requisiti culturali e

professionali, dovranno  :

produrre  domanda  debitamente  firmata utilizzando  l'apposito  modulo  disponibile  sul  sito  dell’Istituto

Comprensivo  G.  Marconi  e  allegato  al  presente  bando,  indirizzata  al  Dirigente  Scolastico  corredando  la

domanda di  curriculum vitae dal  quale  si  evincano i  titoli  di  valutazione  indicati  negli  allegati  di  cui  alla

presente procedura : Allegato A1 esperto;  Allegato A2 tutor.

Nel modulo di domanda dovrà essere riportato la tipologia professionale per la quale  ci si candida ( esperto/tutor);

chi volesse candidarsi per più moduli dovrà compilare altrettanti modelli di domanda, per il compito/settore di

riferimento  ,  con  copia  di curriculum vitae debitamente firmato e datato in  riferimento  a  ciascuna  tipologia  di

richiesta. La richiesta potrà essere avanzata per più moduli indicando l’ordine di preferenza.  Il/La candidato/a,

contestualmente alla domanda, dovrà dichiarare:  

a) l'impegno ad assumere l'incarico senza riserva e secondo un calendario pienamente funzionale allo svolgimento
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dei diversi moduli progettuali; 

b) l'autorizzazione al trattamento  dei  dati personali in conformità alla normativa vigente; 

c) la veridicità, in autocertificazione, delle informazioni contenute nella domanda e nel curriculum vitae.

Non saranno ammesse a valutazione domande incomplete o pervenute oltre la data e l'orario di scadenza del bando

ovvero prive della firma in originale dell'aspirante.

Le domande dovranno pervenire entro e non oltre le  ore 13,00 del 12 marzo 2019  mediante consegna a

mano all'ufficio protocollo della scuola, oppure mediante posta elettronica certificata .

Sulla base delle domande e dei curricula pervenuti, verrà approntata apposita graduatoria delle figure in possesso

dei requisiti richiesti sulla base dei criteri di valutazione  riportati negli allegati A1/A2 relativi a ciascun profilo di

professionalità, allegati che fanno parte integrante della presente procedura.

Nella comparazione dei curricula questa Istituzione terrà conto solo di competenze ed esperienze comprovate,

documentabili  e  strettamente  pertinenti  all'eventuale  incarico,  riservandosi   di  richiedere  la  documentazione

attestante i titoli dichiarati.

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di una sola domanda per ognuna delle prestazioni professionali

richieste, purché il profilo dell'aspirante sia  rispondente  alle esigenze progettuali e ai requisiti di partecipazione

indicati per ciascuna figura.

Del presente bando fanno parte integrante:

A1 Mod domanda Esperto

A2 Mod domanda Tutor

Per  maggiori  informazioni  gli  interessati  possono  rivolgersi  al  Dirigente  Scolastico  o  alla  Segreteria

Amministrativa

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Dott.ssa Vilma Toni

                                                   Firmato digitalmente
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